

FELELŐS AZ OROSZ FORRADALOM EGYRE NŐ. Csendesek a frontok.

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	4-50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szevi István-utca 1.
Székesfehérvár.
Egyes szám: 4 fillér.
Hirdetés díjazás szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőlapjónos: Baranyai Lajos.

A mi bőjtünk.

Ez idő szerint már nemcsak az egyházi év folyása, hanem a világtörténelem hoz reánk nagybőjtöt. Bőjtölnek hívek s hitetlenek, aszkéták s világfiak, egyesek s nemzetek s mindenfelől hallatszik az eligazító szó, hogy „bőjtöljünk”, „ne együnk”, „együnk kevesebbet”, „tartóztassuk meg magunkat, mivel mértékre, takarékosra van szükség”, szóval a hívót a hit s a bűnbánat, a világot pedig a kényszerűség s inség szorítja a bőjtöre; a nehézidők járása inti komolyságra, leszállítja a magaslóhátról s porba ülteti és meghamvazza.

Mi a mi nagy bőjtünket nem a koplalás keserűségével, hanem a keresztény lelkiismeret akarjuk átjárni. Mi a bőjtöb, melyet a bűnbánat szellemében tartunk meg, lelki erőt merítünk, hogy meg tudjunk küzdeni minden bajjal s kísértéssel s ne csüggedjünk. Mi az önmegtartózkodásból, v. i. az érzéki s talacson ember megtagadásból önállítást, v. i. a szebb, jobb s Krisztus szerinti embernek világba állítását akarjuk elővárazsolni.

Mi a megalázódásból ellentálló energiát akarunk meríteni, hogy megküzdjünk a kislelkűséggel, mely reánk leselkedik, hogy szembeszálljunk a kényes ember elégedettségével, melynek minden kereszt nehéz s hogy elfojtsuk magunkban a lázadó panasznak jelentkező zokszavát is! Szóval nekünk a nagybőjt is tavaszt, a lelki erők zendülését jelenti! Mint ahogy a természetben tavasz attól van, hogy az élet leve s ereje fölszivárog a gyökérből a csemeték, bokrok, fák rostozatába s ágaskodik az ágakban s tolakodik a rügyekbe s dargaszt hajtást s pattant bimbót s kívánczok szöb formákba: úgy szívja fel a lélek az önmagába térés s az önmegtartózkodás által az isteni mélységek-ből a lelki élet levét s erejét; felszívja azt magába, öntudatába, gondolataiba, érzéseibe s akarataiba s tavasszá lesz tőle bennünk s formába s szépségbe öltözik lelkünk.

AZ OROSZ forradalom egyre nő. Csendesek a frontok.

Felfegyverezték a kereskedelmi hajókat.

Az Egyesült-Államok kereskedelmi hajóit felfegyverezték és ezt az Unio elnöke jegyzékében közölte az összes nagyhatalmakkal. A jegyzék szerint, miután a német hajók az összes ellenséges és semleges hajókat, amelyet a meghatározott zónán belül találtak, el fogják sulyesztani, az Unio kormánya elhatározta, hogy a fenyegetett zónán áthaladó kereskedelmi hajóit fegyveres őrséggel fogja ellátni hajóikat és utassinaik megvédelmezésére.

Mikor lesz az amerikai hadüzenet?

Az első felfegyverzett amerikai kereskedelmi hajó amerikai zászlók alatt még e hét vége előtt el fogja hagyni a newyorki kikötőt és elindul kockázatos vakmerő útjára. Hogy vajjon ennek az első amerikai hajónak az elsüllyesztésétől teszi e függővé az Unio szénátusa a hadüzenetet, vagy ettől függetlenül is, el van-e már határozva minden minden további cselekedetére, ez egyelőre még bizonytalan. Az amerikával való feszült helyzet körülbelül a tetőpontját érte el és a konfliktus-

nak rövid időn belül jobbra vagy balra, de el kell dölnie.

Az orosz forradalom új hirei.

Most érkeztek Svédországból az első orosz utasok, akik a pétervári borzalmas zavargásoknak szemtanúi voltak. Szörnyű részleteket mondanak el az izgatott tömeg zavargásairól, amelyek szinte forradalomná fajultak. A zavargások oka nem csupán az élelmiszerek megdrágulása, hanem főképpen a háború miatt való elkeseredés. A rendőrség a pékboltokra és az élelmiszerüzletekre akarta átvezetni a nép elkeseredését és maga is rendezett fosztogatásokat az élelmiszerüzletekben.

Kiseb sikerek az orosz fronton.

Csapatunk Brzezany területén az ellenség állásainak elpusztítása után 2 orosz tisztet, 256 főnyi legénységet és több géppuskát és aknavetőt zsákmányoltunk.

Az olasz harctéren csend van.

Görz területén repülőink ellenséges táborokba bombákat dobtak. Egyéb esemény nem történt.

eredményeké az elhunyt Rácz Endre kanonok fb. tag helyét Vadász György volt ig. taggal töltötték be, az igazgatóságba pedig Horváth József karkaplánt választották meg új tagul.

Ezután Ketskés Elek ügyvezető igazgató ismertette a szövetkezet tízéves működésének történetét. Ebből tudtuk meg, hogy a ma már életerős intézmény bölcséjét a Székesfehérvári Ker. Munkás-egyesületbe ringatták; hogy az 1906. karácsonykor alakult szövetkezetnek kezdetben csak 102 tagja volt, hogy az első évi 1.27000 koronás forgalom miként emelkedett 2 millióra. A bemutatott számszerű adatokból tudtuk meg azután azt is, hogy a hitel-szövetkezet az elmúlt 10 év alatt 102000 métermázsza fát, 42800 mm. szenet, 231900 drb. karót, 568 mm. cemenit, 495 mm. burgonyát stb. szerzett be tagjai számára, s ekként 462.269 kor. forgalmat bonyolított le. Ugyanekkor tagjai 48313 kor. 65 fillért takarítottak meg.

Mint hogy pedig a szövetkezet ármérsékítő ereje az egész város tüzelőszükségletét olcsóbbá tette: Székesfehérvár közönsége (tehát a nem — tagok is!) 282.218 kor. 65 fillér. megtakarított összeget köszönhet a Hitel-szövetkezet tízéves működésének. Az ügyvezető ismertette ezután a nemrég alakult szeszifőző-szövetkezet célját, a kiskertek ügyét és az O. K. H. nak a kukorica csíráltatása érdekében indított mozgalmat.

Ezzel a gyűlés dr. Klaucz György elnök lelkes életével véget is ért.

Székesfehérvári Hitelszövetkezet közgyűlése.

Most tartotta a Sz. H. 10. évi közgyűlést dr. Klaucz György apátkanonok, igazgatósági elnök elnöklété mellett.

Erről a jubiláris közgyűlésről csak rövid tudósítást adunk, mert a nagyrahatott intézmény tízéves működésének történetét ugys bővebben öhajljuk ismertetni.

A jegyzőkönyvet Ketskés Elek ügyvezető igazgató vezette, hitelesítésre pedig Schnetzer Nándor és Fodor János tagokat kérte fel az elnök.

Az igazgatósági jelentést, a mérleget és nyereségszámlát az elnök ismertette. Ebből kitűnt,

hogy az évi tiszta nyereség 2812 korona volt, abból az üzletre-szek 5 százalékos osztalékára 2243 koronát fordítottak; hogy az intézetnek immár 567 tagja van, akik 95700 kor. értékű üzletrészt jegyeztek; hogy a tartalék alapok az év végén nem kevesebb mint 20694 koronára ruggtak; hogy a szövetkezet 668000 koronányi hadikölcsönt gyűjtött és forgalma több volt 2.000.000 koronánál.

A jelentések tudomásul vétele után a közgyűlés a felmentést készségesen megadta; majd megválasztották a választásokat. Ennek

A közgyűlési választásokkal kiegészített igazgatóság és felügyelő bizottság már meg is tartotta alakuló ülését. Igazgatósági elnökre ugyi lelkesedéssel ismét dr. Klaucz György apátkanonokot választották meg, aki eddig is nagy odaadással, a szövetkezeti eszméért való lelkesedéssel és páratlan gyakorlati érzékkel vezette a szövetkezetet. Ig. elnöké egyhangulag Ketskés Elekét v. b. tagot, a hitelszövetkezet megalapítóját választották, s őt az ügyvezetéssel továbbra is

megbizták. A felügyelő bizottság elsőkévé újból Kunos Gyula felnök kerask. tanárt, a könyvelésben Székesfehérvár elsőrangú

szaktekintélyét nyerték meg, alelnökövé pedig egyhangulag Hálnek Béát, a Kath. Tanítók Háza igazgatóját választották.

fehérvári törvényhatóság is egyhangulag fogja pártolni. Ezt feltétlenül elvárjuk tőle. Ha mindennek az árát három-

szorosára, tízszeresére szöktették fel, akkor a tisztviselőknek legalább is száz százalékos javítást kell adni.

Dupla fizetés a tisztviselőknek.

Szegeden holnap tartják a márciusi közgyűlést és annak napirendjén egy igen érdekes tárgy is szerepel s azt az alábbiakban közöljük:

A márciusi közgyűlés elé azt az indítványt terjesztik, hogy a most érvényben levő, a tisztviselőknek 25—35 százalékos háborús segélyszáza-
lakra emeltessek. Az indítvány szóról-szóra a következő:

1) Mondja ki a város törvényhatósági bizottsága, hogy a kormányhoz oly értelmű feliratot intéz, miszerint a közszolgálati alkalmazottak újabb háborús segélyezéséről szóló 1916. évi XXV. tc. által november hóig az állami, városi stb. tisztviselők részére biztosított 25—35 százalékos háborús segélyt már július elsejétől kezdődőleg száz százalékra emelje fel.

Erre nézve az országgyűlés elé javaslatot terjesszen.

2) Kérje fel a város mind-

két kerületének országgyűlési képviselőjét, hassanak oda, hogy az erre vonatkozó törvényjavaslat sürgősen elkészüljön s mielőbb letárgyalható legyen.

3) Keresse meg a törvényhatóságokat, hogy a kormányhoz hasonló szellemben írjanak fel.

Az indokolásban kifejti, hogy az árkási drágaság ellenében a tisztviselői kar tehetetlenül ki van szolgáltatva a változó árhullámzásoknak, pedig ezekben a történelmi időkben jobban, mint valaha, egész lélekkel kell dolgoznia s a napi gondok minél kevésbé nyugtazzák le a tisztviselők lelkét. Képet rajzol róla, hogy élhet meg egy több gyermekes tisztviselő a mai jövedelméből. Elég az áldozat a fronton, a front mögött ne pusztuljanak el családok.

Szeged város határozatát tehát mi is megkapjuk. Biztosra vesszük, hogy a székes-

A világháború harmadik esztendejében — a szociáldemokraták mulatnak. —

Az oroszországi véres éhínség zavargások alkalmából nagyon alkalomszerű volna a Népszava számait eljuttatni antantékhöz, hogy látnák: ime nálatok gyilkolják az emberek egymást az éhség miatt, nálunk paradicsom világ járja, mert mulatunk, táncolunk. Az eljuttatott példányszámok mellé természetesen megjegyveznek, hogy azért ez a felháborító komolytalanságot nálunk csak a szociáldemokraták merészelik megtenni, azok a bizonyos „öntudatos” koponyák.

Tudtunkkal a mulatság élelmiszer pazarlással, világító és tüzelőanyag fogyasztással van egybekötve. Különböző tehát, hogy akkor, amikor a kenyéradagot a legminimumra kell leszállítanunk, az üzletek kora este zárni, az ipari üzemeket megállítani, az iskolákat becsukni kell világító és tüzelőanyag megtakarítás címén, megengedik, hogy a szociáldemokrata:

budapesti cipőfelsőrészkesztők szakegyletében tangyakorlatot tartsanak.

Hogy a munkásműkedvelők rendezése e hó 16-án pénteken este 7 órai kezdettel női és férfi szépségversenyyel egybekötött pirosesélyt rendezzen, ahol a hölgyek piros vagy pirosal díszített ruhában jelennek meg: a férfiak piros jelvényt tűznek fel.

Hogy: a bőröndösök stb. szövetségének vigalmi bizottsága minden szerdán, pénteken 8-tól vasárnap délután fél 3-tól fél 6-ig együttes táncot, vasárnap este 7-től 11-ig világpóstával egybekötött nagyszabású hölgyesélyt tartson.

Hogy: az asztalosok és rokon szakmák szakosztályának vigalmi bizottsága minden kedden és pénteken este 8 órai kezdettel és minden vasárnap délután 3-tól 6-ig és este 8-tól 11-ig rendez együttes táncot tartson.

Hogy: a cipész munkások szakegyletében (VII. alsó erdősről 32. l. emelet) minden vasárnap délután 2 óratól 4 óráig táncoktatás, 4 óratól 7 óráig és este 8 óratól 11 óráig össztáncgyakorlat legyen.

TÁRCA.

Az első állomás.

A multkor, úgy estefelé feljött az irodába Krovovich Máté. Szigeti ember, még otthonról ismer. Valami kis fűszerkereskedése van a Szondy-utcában, a mi bizony nem sokat hoz, de végre is meglehet belőle élni. Csak vevőire panaszkodik szüntelen, kik többnyire szegény emberek s részletfizetésre vásárolnak. Ha aztán valami váratlan baj éri őket, nem tudják megfizetni a részletet. S ez majd minden hónapban előfordul néhánynál.

Most is néhány számlakivonatot hozott Krovovich, az információval hamar végezett. Csupa apró ügy, melynek makacsság, vagy pár forint havi részletfizetésre szóló bírói egyezség a vége.

Aztán elbeszélgettünk. Kereskedőkről meg az új vállalkozásokról. Valahogy Blitzstein Ignác is szóba került, ki nem tudott eléggé kockázatot vállalatba kezdeni, hogy a kezében mégis minden arannyá vált volna. Aztán olyan ügyesen csinálta a dolgait, hogy nemcsak pénzt, de dicsőséget, elismerést, sőt kitüntetést is szerzett magának.

Csak a napokban kapta meg a felismerést az ipar és kereskedelem felvirágztatása körül szerzett érdemeiért.

Blitzsteint még mint rongyszedő gyereket ismertem.

— Akkor hát még elég fiatal ember lehet.

— Legfeljebb negyven éves. Husz, huszöt évvel ezelőtt még faluról-falura járt Győr környékén, bugyorról a hátán és sipkai a szájában. És ma, ha valaki megkérdezné, hirtelenében talán maga sem tudná megmondani, hogy hány milliója van.

— Igazán bámulatos. Szinte el sem tudja az ember képzelni, hogy miként lehet ilyesmit elérni.

— Hát bizony nem teljesen kifogástalan tisztességi utakon.

— Hogy mondhat ilyet, Krovovich. Senkit sem szabad alapítatlanul gyanusítani.

— Bocsnátot kérek, ez nekem sem szokásom hanem át van rá okom, hogy ezt mondjam.

— Tud talán valamit?

— Persze, hogy tudok.

— Még pedig épen azt a dolgot, melylyel mai gazdagságának alapját vetette meg. Ha tetszik, elmesélem.

— Szívesen meghallgatom.

— Akkoriban történt, mikor Pestre kerültem. Valami kis pénzzel és sok jó bizonyítvánnyal meg egy csomó ajánlattal a zsebemben. A pénz, az hihetetlen gyorsan fogyott, bizonyítványaimat mindenütt megdicsérték, de azért ajánlataimnak semmi hasznát sem vettem. Már akkor is rengeteg kereskedőség volt a fővárosban s a főnökök akkor is azt mondták, hogy a vidékről jövő tapasztalatlan embereket nem használhatják. Hogy az utolsó ajánló-levelemmel is szegényt váltottam, nyakamba vettem a várost s üzletről-üzletre jártam szerencsét próbálni. A szakmával már

nem törődtem. Bántam is én, akár-miféle boltban alkalmaznak, csak azt akartam, hogy enni adjanak, mert a pénzből bizony már csak szűken tellett élelemre.

Mikor már az egész várost bejártam sikertelenül, kezdtem kétségbeesni. Céltalanul jártam az utcákon, azon töprengve, hogy micsoda gyárba menjek napszámosnak ajánlkozni. Az ucasarkokon egyik-másik hordár alázatosan billentette meg előttem a sipkját nyilván urnak nézett, ki nehezen tudja a rémséges unalmas időt agyonütni. Talán elég jó szabásu s még új ruhám vette őket tévutra. A zsebemben persze nem láthatnak.

Egyik-másik kávéház vagy étterem előtt megálltam s bámultam a nagy ablakokon át, irigykedve az ott ételben italban dúsuló embereket. A hangulatom elég szomorú volt s ha jól emlékszem, különféle tervek kavargtak a fejembe.

A mint így lehorgászott fejvel bandukolok, egyszerre érzem, hogy valaki a vállamra teszi a kezét.

Egy kifogástalanul öltözött úri ember állt velem szemben.

— Mondja csak, fiatal ember, ugye-maga állást keres?

— Uraságod tudna valami állást? kérdém mohón.

— Még pedig jót.

— Akármilyen, elfogadom. Én Krovovich.

— A neve nem érdekel. Ha akar, mindjárt velem jöhet.

En persze minden elenvetés nélkül engedelmkedtem.

Utközben aztán elmondta isme-

retlen jóakaróm; hogy mi lesz a dolgom. Ugy két óra tájban megyek a Blitzstein féle Blondia kávéházba, leülök valamelyik asztalhoz, hol magamféle fiatalembereket látok. Azok mint régi ismerőst fogadnak majd. Aztán kérek egy feketét. Egy ideig, ha tetszik, olvashatok újságot. Ha cigarettát, szivart vagy konyakot akarok, parancsomra azt is hoz a pincér. Aztán mehetek a többiekkel bi-
liárdozni, vagy kártyázni. Uzsonnára iszom ismét egy kávét, esetleg csokoládét s hozzá annyi süteményt ehetem, a mennyit tetszik. Közben nagy hangon tárgyalnom kell a fiutkkal, hogy estére melyik színházba vagy mulatóba megyünk. Hét óra körül fizetek. Itt önkénytelenül is közbe szóltam.

— De miből?

— Kis csacsi! Kap egy forintot. Azzal zörög az asztalon. Ha a pincér jön az visszaad egy csomó aprópénzt. Maga a forintot ismét elteszi s az aprót oda tolja a pincérnek borralvalól. Aztán elmennek s tizenegy csatangolhatnak, a merre kedvük tartja. Az igazi munka csak akkor kezdődik, ha ismét visszajönnek. De ezt már majd csak a többiektől, tudja meg azoknak már van gyakorlatuk. Mindezt pedig naponta kap egy forintot.

Ezzel a kezembe nyomta a forintot s elbucsuozott tőlem. Szinte örültem neki. Már kezdett a fejem szédülni a nagy boldogságtól. Tapasztalatlan fejemmel nem értettem az egészből egy kukkot sem. Még arra is gondoltam, hogy trátha be akar ugratni az idegen,



Hogy a vás és fém munkások központi vigalmi bizottsága (VII. Thököly-ut 56) minden vasárnap délután 3-6-ig és este 8-11-ig rendes táncot tartson.

Hogy a Váci-uti vasmunkások vigalmi bizottsága megkezdi a harmadik táncmuzust.

Hogy a budapesti szücs és sapkamunkások szakosztálya minden kedden, pénteken és vasárnap este 8-tól 11-ig rendes táncot tartson.

Igazán különös, hogy ezt megengedik. Mondjunk még valamit?

HIREK.

— **Katonai kintézetek.** Loman János őrmester első osztályú vilátségi érdemmel, Bertók Mihály és Aszalai István honvédek, Hahn János tart. hadapród, Szabó Jenő tart. hadnagy, Nagy Károly tizedes, Donak János, Göbölös Imre, Virág György, Tanács József, Pósa Vendel, Hederics József, Keresztes Gábor honvédek, Roltter Lajos őrvezető 2. oszt. ezüst vilátségi érdemmel lettek kitüntetve.

— **Kevesebb lisztet adnak.** A közéletmező értesíti a közönséget, hogy március 16-23-ig a lisztjegyekre csak egy kiló lisztet adnak, mert jelenleg nincsen több liszt. Később valószínűleg pótolni fogják.

— **Szent József napját** a szeminárium templomban ez évben is különös ünnepélyességgel tartják meg. Vasárnap, az ünnepet megelőző napon d. u. 5 órakor

hogy aztán majd nagyot nevetessen rajtuk, ha kidöbnak. De ismét elgondoltam, hogy ezt könnyen kikerülhetem. Ha az asztalnál egész ismeretlen emberek mint régi barátot fogadnak, akkor ezektől majd csak megfúdom a valót. S ha ezek is bolondá tartanának, úgy hát csak hadd dobjanak ki. Legalább nem leszek éhes.

Azért hát elmentem a Blondinba. Ott minden úgy történt, a mint az ismeretlen elmondta. Nem tagadom, kissé ügyetlenül léptem be. A pénztár mellett levő asztal mellől felkel egy ur s elém sietett. Hajlított s nagyágos urnak szólított. Udvariasan kérdezősködött, hogy mikor méltóztattam megérkezni. Közben meg halk hangon összeszidott, hogy ne legyek ilyen ügyetlen számár. Majd odavezetett egy asztalhoz, honnan már erősen kiabált felém egycsomó fiatalember.

A fiuk megmagyarázták a helyzetet. Blitstein ur a tulajdonos (csak most ismertem fel őt), el akarja adni a kávéházat annak a jóképű alaknak, aki a pénztár mellett ül. S ha ez látja, hogy az üzlet jól megy, úgy bizonyára néhány ezer forinttal többet megad érte. Mi vagyunk a vendégek. Mindennapos alakok, kik jó csomó pénzt hagyunk itt. (Persze csak látszólag.) Én valahogy a jogászok asztalához kerültem, Mi ugyan ép oly kevéssé vagyunk jogászok, mint annak a másik társaságnak a tagjai ügyvédek, vagy a harmadik orvosnövendékek, de a vendégek azt mondják róluk s nekünk úgy kell viselkednünk, hogy ezt el is bírhesse. Mi képviseljük a naplopó elemet. Csak délután és

litánia, hétfőn pedig d. e. 12 10 órákor szent beszéd, utána ünneplés nagyimise; az egész nyolcad alatt d. u. 5 órakor az Ol társaság kitételével istentisztelet.

— **Március 15. Székesfehérvárott.** A szokásos keretek között tartotta meg Székesfehérvár a nagy napok emlékét. Reggel 9 órakor a székesegyházban ünnepélyes istentisztelet volt s azon a város polgármeesterének vezetésével a fűszikar, a városi iskolák tanulóit, a néhány még életben levő negyvennyolcas honvéd jelentek meg. Az összes tanítványok kedves ünnepély keretében tartották meg március 15-ét és mindenütt szünet volt.

— **Ármegállapító bizottság.** Lapunk tegnapi számában közöltük, hogy a város ármegállapító bizottságot szervezett s az a tegnap közölt új árszabályok szerint már meg is kezdte működését. Az ármegállapító bizottság tagjai a következők: dr. Kerekes Lajos főjegyző, Ság Lajos rendőrfőkapitány, dr. Kisteleki Károly t. főügyész, Polczér Péter gazdasági tanácsos, Farkas Sándor b. pénzügyi tanácsos, Almásy János, Berveiler János, Kovács A. Sándor, ifj. Lits Ferenc, Pollák Henrik, dr. Steiner Jákó, Szabó József, Szalay Miklós, Wjener Armin, Weisz Miksa városatyák. Ármos Jenő gazdasági egyesületi titkár, Kórmendy Péter kir. gazdasági felügyelő és Laki István cipész iparos.

éjjel vagyunk láthatók, de előtűnünk. Éjszaka imatunk és ébentűnk mindent, a mi csak kapható. Még a pezsgőt sem sajátják tőlünk. Az orvosok csak déltben jönnek meg este egy órácskára, ezek nagyon mértékletes alakok. De meri kevesebbet fogyasztanak, több napidíjat kapnak. Az ügyvédek közt már vannak mulató emberek, kik éjjel is kimaradnak. Vannak oly vendégek is, kik csak reggelizni járnak be, mások meg csak uzsonnázni. Akad rossz vendég is, ki órákig elül egy pikoló mellett s rendületlenül nyugalmossal olvassa át az összes újságokat. Szóval úgy van az egész elrendezve, hogy a kávéház mindig tömve legyen.

Az üzlet már három nap óta megy ily kitűnően, mióta a leendő tulajdonos idejéről körülnézni s lehet, hogy a multság még egy hétig is eltart.

Az igazat megvallva szerettem volna az egész bandát a faképnel hagyni s most utólag restellem, hogy nem tettem meg, de hát éhezni nagyon rossz s azzal is megnyugtattam magam valahogy, hogy én magam az egészben ártatlan vagyok.

Különbön az „állás” pompás volt. Naponként rendszeren megkaptuk a forintot s az ellátás kitűnő volt. Blitstein ur valóságos a tenyérén hordott bennünket. Arra is adott pénzt, hogy kocsin robohassunk a kávéház elé. Sőt egy ízben még a színházba is elküldött bennünket, hogy a leendő tulajdonos láthassa, milyen előkelő helyre járnak a vendégek.

Pár nap mulva aztán bemutatta

— **Összegett uriaszony. Öv.** Vörös Dénesné 86 éves asszony Osz utca 1. szám alatt lakott hosszabb idő óta csendes visszavonultságban. Vörös Dénes honvéd századosnak volt özvegye, s Vörös végigküzdötte a szabadságharcot. Kossuth Lajossal rokonságban volt a család s erről büszke önértelmezte szokott elbeszélgetni az öreg Vörösné. A régi világnak volt tipikus alakja. A nemzeti asszonyok igazi típusa. Kis nyugdíja volt, s abból éldegélt. Szűkösen futotta, de azért elég volt. A nagy idők tanuját tegnap reggelre összegeve találták meg lakásában. A szerencsétlenséggel azonnal értesítették a rendőrséget s az megállapította, hogy valami okból éjjel tűz keletkezett a szobában s ennek lett áldozata Vörösné. Egy elégett véka ruha mellett feküdt megszenesedve gyertyával a kezében. Úgy látszik ruhája tüzet fogott s tehetetlenségében összegett. A rendőri vizsgálatot Simon Sándor tb. főkapitány folytatta le s ő állapította meg, hogy végzetes szerencsétlenségről van szó és nem esetleges bűnügyről vagy öngyilkosságról. Aszerencsétlenül járt uriaszonyoknak Rohonccon, Vas megyében vannak rokonai. Simon Sándor tb. főkapitány hivatalból értesítette azokat a tragédiáról.

— **Két előadás.** A Kereskedelmi Társulat meghívására szerdán este érdekes előadást tartott Vágó József dr., a kamara titkára és Srendé Pál dr., az O. M. K. E. főtitkára. Vágó dr. háboru után való átmeneti közigazdaság feladatait vizsgálta, főleg a munkáskérdés szempontjából és igen sok új és tanulságos momentumot szőtt bele. Srendé Pál dr. pedig az új

nekünk Fekete urat, a lépre ment madaurat s kért, hogy ajándékozzuk meg őt is jóakarunkkal. Mi persze megígértük ezt szegénynek. Este pedig nevetve erőszett bennünket szelnek Blitstein ur, kijelentve, hogy az uraskodásnak vége van.

Fekete huszonháromezer forintot adott a kávéházzért.

Blitsteinnek a berendezés tényszerűbe sem került. Igaz ugyan, hogy két hónapig, míg a kávéház tulajdonosa volt, csak ráfizetett az üzletre, a mi eltartásunk is szép pénzbe került, de azért mégis szép nyereséggel vonult vissza s kerdhetett új vállalatba. S ráadásul ezt csak később tudtam meg, nem is a maga pénzén rendezte be a kávéházat. Adósságra ment az egész. Azt már csak sejtem, hogy a kölcsönök kötésénél sem hagyta cserben leleményes ügyessége.

Pár percig szólanul néztem magam elé, erős szót keresve, mellyel megvetésemet kifejezhessem, de végre csak ennyit tudtam mondani:

— És ezt Krovovitch ur „nem teljesen kifogástalan utnak” nevezi? Csálás ez! Alá való és a lehető legpiszkosabb csálás.

— Tetszik tudni, nem szeretem az erős kifejezéseket. Gyöngyöden talán azt is mondhatnók, hogy az egész „nem a leghelyesebb eszköz kiválasztása a cél elérésére.” Mert bizony az ipar és kereskedelem felvirágoztatása körül, mint sok más egybenél, csak úgy lehet érdemeket szerezni, ha van hozzá való pénzünk s ezt a pénzt is csak meg kell szerezni valahogyan.

adókat magyarázta, főleg a kereskedő szempontjából. A kereseti, jövedelmi, vagyoni és hadinyereség adó lényegét igen világosan fejtegette. A hallgatóság nagy figyelemmel hallgatta az alapos és gyakorlatias tárgyalást s a közönség nevében Wertheim Armin mondott köszönetet az előadónak. Utána egyes kereskedők konkrét esetekre kértek felvilágosítást és Szende mindenre nagy tudással és alapos-sággal adott magyarázatot.

— **Trafikbotránnyok megszüntetése.** A legutóbbi trafikbotránny alkalmából nyomatékosan kértük az illetékes hatóságokat, hogy valami új intézkedéssel próbáljanak a képtelen helyzeteken segíteni, amelyről a legenyhébben szólva csak azt mondhatjuk, hogy lehetetlen. Nem szabad eltérni azt, hogy a katonák egy része összevadásárolja a trafikot, s azután suba alatt kétszeres árrát eladja, meg a falvakba kiszállítják. Még kevésbé tűrhető el, hogy néhány altiszt durván, gorombán bánjon azzal a civilvel, aki trafikba akar bemenni — amiként az szombatokra történt. Örömmel halljuk, hogy Ság Lajos rendőrfőkapitány kezébe vette az ügyet s megoldási módozatot terjeszt a katonai parancsnokság elé. Ez szerint meg lenne állapítva, hogy naponként mely órákban vásárolhatnak a katonák és mikor a civil közönség. A megoldást sikerültnek találjuk s azt hisszük, hogy ehhez a katonai hatóság is hozzájárul.

— **Kérelem.** Köz és magán-tisztviselők gazdasági szövetségének megalkításának előmunkálataihoz szükséges volna az érdekeltek fizetésében meglévő vagyoni erő, illetve vásárlási erő felől tájékozódásra. Ez iránt kérvényeket küldök szét a hivatalok és intézetek főnökeihez, de ezuton is felkérem a polgári, katonai hatóságok s a magánintézetek, a nagyobb vállalatok főnökeit, hogy a kérdőívek bezárása nélkül haladéktalanul sziveskedjenek velem csoportonkénti kimutatás alakjában közölni, hogy hány rendszerezített alkalmazottuk van, akinek évi javadalmazása a 10000, 8000, 6000, 4000, 2000 koronát meghaladja. Nevek közlése nem szükséges, Dr. Kerekes Lajos városi főjegyző.

— **Rövid hírek.**

— **Katonatemetés.** Kraitz Mihály és kir. 8. huszárezredbeli század, nemessuri lakos, a harc-téren kapott betegsége következtében elhunyt. Temetése március hó 16-án délután fél 3 órakor lesz a cs. és kir. csapatkórház halottsházában.

— **Felhívás.** Az állami tisztviselők székesfehérvári köre felkéri a helybeli állami tisztviselőket, miszerint március 18-án a pénzügyigazgatóság I. emeleti 22. sz. helyiségében délelőtt 10 órakor megjelenjen sziveskedjenek, hogy a Budapesteni folyó évi április hó 9-én az országos egyesület által a fizetés rendezés tárgyában tartandó nagygyűlésre képviselőket köldjön ki.

— **Hittszövegvetkezeti tagok** számára az igazgató 200 méterháza cemenent rendelt. Akinek szüksége van rá, sürgősen jelentkezzék.

— **Bojtorján hajszesz korpadosás,** hajhullás ellen; ávegie 1 korona, 30 fillér. Kapható Szücs Róbert gyógyszerárban.

Drótostól. Szerdán este volt Gulyás Menyhértnek jutalomjátéka a Drótostóban. A színházát a közönség zsúfolásig megílfőtte, a színészek pedig kitűnően játszottak. A jóízű humoron sokat mulatott a publikum és melegen ünnepelte a jutalomjátékost. Gulyás elsőrendű erőt jelelnek. Ki tűnő kömikus, nagyszerű rendező. A tegnapi alakítása is művészettel volt telítve.

A jubiláló Falussy. Harminchat évvel ezelőtt a szomszédos, szép Bodajkon született Falussy István, a székesfehérvári városi színház elsőrendű művésztárgya. A vadregényes, gyönyörű Gaja völgyénel gyerekeskedett s majd egész fiatalon búcsút mond szülőföldjének, s jól be sem fejezi iskoláit, máris a színpadon terem. Husz évvel ezelőtt, egészen fiatalon már Thália papjai között próbál szerencsét. Rövidesen felismerik benne a tehetséget, a ritka szép és értékes hanganyagot. Egy-kettőre főszerplő lesz s a legjobb szerződéseket kapja. Háború előtt a pozsonyi városi színháznak volt énekes tagja magas fizetésű szerződéssel. A háború hozta vissza szülőföldje közelébe, Székesfehérvárra. A mozgósításkor mint honvédek, a 17. honvédegyleghez-rehöz kellett bevonulnia. Hosszu ideig katonáskodott, míg végre a székesfehérvári színtársulat részére felmentették. Sőt már mint katonai is fellépett esténkint kitűnő szerepeiben. Színészkedésének husz éves évfordulóját éppen nálunk tartja meg s ezt a színházi közönség bizonyára kész örömmel fogadja és részt vesz háború ünnepelésében. Jubileuma kedden, március 20-án lesz a Csöppség színterhozálatával. Kiváló művészhetségét felesleges volna bővebben megfestenünk. Székesfehérvár jól ismeri őt, hiszen csaknem minden este alkalma van szép játékában, még sebb hangjában gyönyörködni. Határozottan sokoldalú színész. Operetben, drámában, vígjátékban, bohózatban egyaránt helyt áll. Jubileuma alkalmából bizonyára a szokásos kis meglepetés sem fog elmaradni.

Heti műsor:

Péntek: Zsuzsi kisasszony, Járny Boske és Járny Sándor felléptével.
Szombat: A dollárpapa.
Vasárnap: d. u. Drótostól, este a Csárdáskirálynő.

Apollo mozgószínház hírei.

A médium. (A tudomány szolgáltatásában.) Ez a címe az Apollo színház péntek-szombat-vasárnap filmjudozságának, mely egyike a legérdekesebb, leghatásosabb büntügyi drámáknak. A főszerepeket a svéd udvari színház művészei játszzák a rendezés pedig a filmtchnika minden eszközét juttatja érvényre. A műsoron egy pontpás vigjáték is szerepel. Előadások pénteken és szombaton 6 és 8 órák, vasárnap 3, 5, fél 7 és fél 9 órák.

Az Uránia mozgószínház hírei.

Milly Karfiol. Ez a legújabb filmkomikus ma is holnap, va gys március 16 és 17-én mutatkozik a „fürdő szépe” című vígjátékban az Uránia közönségének. Milly Karfiol kreációja meglepetés lesz, partnere a híres amerikai színész Maria Nidall, ki

színlén elsőrangú tehetség; a pótműsor is szenzáció számba megy. Kis Kathilyn 2 Dzsungel drámája szerepel benne.

Köhögés ellen kitűnően bevált háziszser dr. Störk-pasztila. Egy doboz ára 60 filler. Kapható Szűts Róbert Károly király-téri gyógyszertárban.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet tagjainak figyelmébe.

Abban a biztos reményben, hogy a városi hatóság felajánlott erkölcsi támogatásával feltétlenül sikerül tagjainknak tüzelőszükségletét biztosítani, minthogy erről már eleve pontosan kell tájékozódunk, felkérem a t. tagokat, hogy, ha ezt még nem tették volna meg, egész évi fa- és szénszükségletüket sürgősen jelentsék be nálunk. A bejelentés akár személyesen, akár írásban is történhetik.

Szíves figyelmükbe ajánlom t. tagjainknak, hogy a megkésített bejelentéseket esetleg már nem lesz módunkban felőljegyezünk.

Ügyvezető igazgató.

Ügyes kézi lány jobb fizetessel felvétetik Resánszky Zsófia női divatteremben.

Kiadó. Nagy Pál-féle föld 3 oktály Maroshegyen bérbe adandó. Tudakozódni Horváth Jánosnál, 47. szám alatt lehet.

16 kötet díszes kötésű Pallas nagy lexikon eladó. Tolnai utca 12. szám.

Eladó 3 drb. igásló a Sörház malomnál.

Egy érettségizett hadmentes fiatalember nagyobb gazdaságban segédtszti állást keres. Cim a kiadóban.

Megbízható bejárót keresnek Széchenyi utca 26. sz. a.

Óriási ribizke és bótermő málnatövek, biborpiros szárszorszer, eper- és netelejts palánta kapható Széchenyi-utca 26. sz. a.

Sár-utca 4. számú ház 1200 □-öl telekkel eladó. A kert nem vízenyős, jól használható veteményezésre. Bővebbet ugyanott.

Kis mindenesfiut felvesz az Egyházmegyei Könyvnyomda, Szt. István-tér 1. sz.

Jó karban lévő I-ső osztályú, buzaföldek Őszi szántással. 3 drb. az 1 ső dűlőben egy tagban, 1 drb. az 1-ső dűlőben és 3 drb. a 3 dik dűlőben a seregélyesi út mellett egy tagban szababkézből eladó. Tudakozódni lehet Felsőkirálysor 20 szám.

Kárpitos munkát legszebbet és legolcsóbbat **Márton Károlynál** rendelhetünk. Bank-utca 6. sz. alatt.

Balaton! szőlőbe vincellért keres Nagy Ignác, Sütő-utca 7. sz.

Egy bolti leány felvétetik Küm-mel virágüzletében.

Uránia színház.

Pénteken és szombaton, március hó 16 és 17-én:

Willy Rafael sorozat II.

A fürdő szépe.

Vígjáték 3 felvonásból.

A pótműsor elsőrendű Selig filmekből áll a „SZÉP KATHYLYN” főszereplésével

Rendes helyárak.

Előadások 6 és 8 órák.

Székesfehérvár szab. kir. város. polgármesterétől.

2214/1817 közél. szám.

Hatósági hirdetmény.

Székesfehrreár szab. kir. város területére é 3889/1916 szám alatt 1916 szeptember 18-án megállapított legmagasabb kávéárak az Országos Közélelmezési - Hivatal 18638/1917 számú távirati rendelete étel-

mében 1917 évi április hó 15-ig érvényben maradnak. Székesfehérvár, 1917 március 13.

Dr. Saára Gyula. polgármester.

— **Ön is katolikus:** Önnek is a magyar katolikusok szervezett nagy táborában, a kath. Népszövetségben a helye. Jelentkezze személyesen vagy egy levelező lapon e címen: Népszövetségi iroda, Szent István-tér 1.

Apollo - színház.

Péntek, szombat és vasárnap március hó 16, 17 és 18-án

Szenzációs filmatrakció!

A MÉDIUM

(a tudomány szolgáltatásában) büntügyi dráma 4 felvonásban. Főszereplők: Nils Chrisander és Elise Rocher.

Előadások: pénteken és szombaton 6 és 8 órák, vasárnap 3, 5, fél 7 és fél 9 órák.

Rendes helyárak.

A MAGYAR KÖNYVPIACON

ORSZÁGOS FELTÜNET-KELTETT

Dr. Vass József könyve:

Szent Agoston vallomásai.

Csinos, izléses kiállításban a két kötetes szép mű 6 koronaért

Horváthné és Rónayné könyvkereskedésében kapható. Kossuth-u.

Az első kiadás csaknem teljesen elfogyott.

Vilánylámpák és elemek.

Divatos fűzők! — Nagy választék BLOUSOKBAN.

Kezdt- és előrajzolt kézimunkák olcsó árban kaphatók: Kovats Antalnál, Városház-tér.

HABORUS EMLÉKBÉLYEGEK!

A Katolikus Sajtóegyesület levelező bélyegeinek harmadik sorozata a Budapestben tartott közgyűlésről készült 24 fényképfelvétellel a pénz előzetes beklődése ellében rendelhető.

EGY FÉL IV ára pedig I KOR 20 FILLÉR.

Az egész iv 120, a fél iv 60 bélyeget tartalmaz. Több iv, vagy több fél iv rendelésekor különféle színek csomagoltatnak. — Rendeljen belőlük utalványon és a szelvényen jelezze, hogy „levelező bélyegeket” kíván.

A második sorozat bélyegei még korlátolt mennyiségben rendelhető meg, a rendeléskor azonban feltüntetendő, hogy a második sorozat bélyegeit kéri.

A pénz előre beklődendő! Hitel nincs! Utánvét nincs!